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та, вистарчать слідуючі приміри: Один піпа відказався 
кілька разів сповідати одного чоловіка тільки через те, що 
його поївнолітний син, який удержував себе в школі вла
сними силами, перебував в Інституті, і він мусів їхати до 
сповіди до самого єпископа. Другий піпа відправив мо
лодого чоловіка два рази від сповіди через те, що той був 
гостем на Другім Народнім З'їзді в Саскатуні. Сей самий 
піпа в часі інфдюенци в 1918 р. відказався уділити Святих 
Тайн вмираючому чоло'вікови за таку саму провину.

Та се ще не все. Заохочені станом річей, вони пішли 
ще дальше. Один говорив в околиці Мелвил, Саск., таке: 
,,Пощо вам України?! Вона вам спасення не дасть. Ви е 
католики і сего вам досить”. Другий накидався на Шев
ченка, Франка та іПавлика, називаючи їх пяницями, роз- 
пустниками, безбожниками. Третий, кажуть, так виховав 
в своїй школі українського хлопця, що той, приїхавши до 
дому, виколов Шевченкови очи — схизматик, мовляв. А 
всі разом заводили в греко-католицькій церкві почитання 
чужих святих, зневажали грецький обряд та представля
ли перед світом греко-католиків, як римо-католиків. На
глядним доказом1 сего „римо-католичення” є римо-каТоли- 
цькі шлюбні посвідки, які видають тим парам, що беруть 
у них шлюби. Се роблять і українські греко-католицькі 
священики, а навіть сам єпископ Будка.

І мимоволі хочеться сказати: Чи довго ще буде укра
їнський народ нести на своїх плечах тягар, наложений на 
нього чужими? Чи довго ще має він бути нічкемним, без
сильним рабом, чи може ще нині-завтра порвутсья пута 
віковії і стане з раба велитень могучий, котрий вкініци ска
же своє слово — могутнє слово — і почує його весь світ, 
а в першій мірі його гнобителі — чужі і свої?!

(Дальше буде).
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(Дальше).
VIII. СПРОБА ЗАВЕДЕННЯ ІНКВІЗИЦІЇ В КАНАДІ.
Другий Український Народній Зїзд в Канаді острз осу

див роботу єпископа Буїдки і його духовенства й виніс 
зглядом них таку ухвалу:

„Український Народний Зїзд, зарепрезентований числом 700 делега
тів з рюкних провінцій Канади, зваживши, то часопис „іКанад. Русин”, 
орган Пресе®, еп. Будки, як рівногж сам іПрсосв. еписксп і часть пі,зчине
них йому священиків, накидаються в і нечесний сяжусіб на всяку народну 
роботу серед українського народу в Канаді, а головно на. Інститут Петра 
Могили в Саскатуні, що така їх киринна іробота стремить до сього, шо 
би нищити всяку проовітно-культурну роботу, яка незалежить від епи- 
скоттської щерковної корпорації і що се віідчувзєїся дуже 'болючо і з ве
ликою стратою їв нашім народнім життю — то в виду висше наведених 
фактів, сей З'їзд пятнуе сих ворогів народного поступу і ухвалює їм за
служену нагану за їх дотеїлерішну «примчу роботу, іспсшючи-гь. шо на бу
дучи кггь вони змінять своє ттосту.повання і місто шкодити, будуть пома
гати в народній роботі.*

Здавалося би, що такий сильний протест зі сторони 
Народното З'їзду, хоч трохи опамятає єпископа Будку і 
його духовенство, тим більше, що зїзд складався, пере
важно з греко-католиків, — вірних єпископа Будки, — але 
сталося инакипе. Засліплений рабським підданством. Римо- 
ви та француським церковним властям в Канаді, він роз
почав ше лютїйше переслідування нелюбих йому людей і 
інституцій, послугуючися при тім середновічними способа- 

— церковною клятвою. Приходила великодна сповідь і 
він дав споїм священикам розпорядження, щоби вони не 
важилися сповідати нікого з тих,. котрі мали в Інституті 
своїх дітей, як також тих, котрі підпомагали Інститут мо
рально чи матеріяільно (грошево). Рівночасно він дав роз
порядження, шо священики не сміють ховати, а церковні 
громади не сміють на цвинтар приймати нікого з тих. які 
умерли без великодної сповіди. Иншими словами, еп. Буд
ка виключив з церкви всіх тих, котрі не симпатизували з 
його заходами підчинити всю українську просвітно-куль- 
туряу роботу в Канаді під римсько-франпуеькуі контролю 
і думав, шо ,в сей середноВінний спосіб примусить народ 
відречися своїх переконань та піти на сліпо за ним.

Дотично своїх, по висше наведених розпоряджень, еп. 
Будка, дня 24 червня. 1918 р. на католицькім вічу в йорк- 
тоні, Саск., сказав таке: На нього безпідставно нападають 
погані люде за його виступи проти Інститута. А він проти 
Інституте не виступав і не виступає. Се виступають Христо
ві засади (!). Він також не винен тому, що не може спові
дати прихильників Інститута. Він навіть рад би їх обслу
жити, в нього чейже е милосердя, та се знов противило- 
сяб фасадам, контрі Постановив сам ХриСТос (!) іі (проти 
котрих він (еп. Будка) виступати не може. З цвинтарями 
те саме: не можна несповіданих (себто прихильників Інсти
тута, котрим єпископ відобрав право сповіди) на посвя
ченім місці ховати, бо там свиней (!) не треба. Для них 
місце за цвинтарним плотом, і тому він порадить всім 
своїм вірним прибити коло кождого посвяченого цвинта
ря дві написі, а то: „Тут цвинтар для людей” і „Тут цвин
тар для свиней”. Подібне говори® на инших вічах і місіях, 
які відбував того літа.

А піпи торжествували й поводилися з людьми неначе 
Інквізитори. Тоді, КОЛИ СОВ'ІСНІІЙШІ ('хоч далеко не всі) з 
українських священиків дивилися на розпорядження єпи
скопа „через пальці”, то піни не тільки, що як найсовісній- 
ше виконували розпорядження єпископа, але ще й від себе 
на власну руку, не мало до розпоряджень додавали. А се 
їм вдавалося, бо хотяй вони знаходяться під номінальною 
юрисдикцією єпископа Будки, то в дійсности руководять- 
с-я законами свого чина і розпорядженнями свого ігумена 
і то до такої міри, що дуже часто розпорядження єписко
па для „всіх” йото священиків, їх не доторкають. Що біль
ше, єпископ віддав їм до обслуги деякі округи, як Йорк- 
тон і Айтуна в іСаскачевані та Комарно в Манігобі (звід
си народ вже їх вигнав) і в тих округах церковними спра
вами завідує ігумен Редеміптористів, а не єпископ.. Коли, 
приміром, одна громада з йорктонського округа посилала 
до єпископа одну депутацію за другою з просьбою, щоби 
він забрав з їх церкви піпу й надав українського священи
ка, то єпископ остаточно відповів їм отверто, що він не 
має з тим нічого спільного і вони мусять вдаватися до ігу
мена йорктонського монастиря, бо їх церква належить до 
оо. Редемптористів.

Щоб показати, з яким ентуїзіязмом піпи виконували 
розпорядження єпископа відносно прихильників Інститу-
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ПОНЯТТЯ ВІЧНОСТИ.
Люде, яким Бог на душу положив обовязок думати 

і так бути світлом і проводом для других, нераз застанов
лялися над тим — шо се таке Вічність, де її початок, де 
її кінець? Але відповіли не знайшов ніхто. Не мав елі® на 
відповідь людський розум і лише серце відповідало, що 
Вічність, се не час і не поостір, але той Бог-Володар, в 
якому міститься істновання світа і з якого серця випливає 
життя вселенної. В Ньому одному Вічність замикається.

Хотячи собі уявити ту божеську Вічність, праведний 
цар Давид кличе:

— Перше, нім гори повстали, нім сотворив ти землю 
і весь світ, від віку до віку ти єси, Боже. Бо тисяча літ 
перед очима твоїми, мов день вчорашний, що минув. Днів 
же нашого віку сімдесять літ, а колт$ при силі вісімдеснть 
літ, то слава з них така, що труд і болізни. Час бо скоро 
минає і ми зникаємо. — Пс. 90.

Над Вічністю роздумував св. Теодозій, а коли заснув, 
побачив ангела, який сказав:

— Стоячи на земли хочеш землю піднести. Вічність, 
се Святиня, перед якої дверми чоловік може молитися, 
але до неї не увійде. Але щасливий, хто відчув душею, що 
він перед дверми ВІЧНОСТИ.

Прикметами Вїчности показує велич Божу і М. Шашке- 
вич, коли каже в Псальмі:

— Той, що звелів нічому зродити світи, величне сонце 
і тьми звізд, що волів темноті перекинутися в світло, з ко
трого долоні сверкнули вогні і вдарили води, котрого не
видиме око видить гадки душ наших, котрий спряг собою 
безначаток і безконець, котрого серце всему світу серце, 
а воля — гаразд всіх віків і всіх сторін щастя — той з то
бою — Бог з тобою!

Та коли наш розум силується обняти Вічність, то за
питаймо своїх приятелів, кілько років буде з міліона днів. 
І відповідать нам ріжно.

— Може літ двайцять — скаже од єн.
— Може трийцять, пятьдесять, вісімдесят® — скажуть 

другі.
— Може буде сто років — скаже ще од єн.
Але не вгадає ніхто. З міліона днів було би 2,735 літ. 

Від 'Різдва Христа до нині не минуло ще міліона днів.
От яке велике ЧИСЛО міліон! Ми і числячи його, не 

розуміємо вповні його величини, а щож доіперва думати 
нам про вічність!...
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Не зміст відомих наук, як божественних окрить Тбо 
се зветься теольогією), але зміст усіх наших обовязків 
взагалі, як Божих заповідей, складає релігію.
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Кант.

Той, хто знає правила здорового розуму, — вищий 
від того, хто їх любить. Той же, хто їх любить, — ПИІТЦИЙ 
від того, хто їх додержується. Хінська мудрість,
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